

李光耀公共政策学院 上海首设海外校友会

(2011-09-10)

陈迎竹 上海特派员

新加坡国立大学李光耀公共政策学院成立七年来，第一个海外校友会昨天在上海正式成立。

中共上海市委统战部副部长、上海海外联谊会 副会长丁志坚和李光耀公共政策学院院长马凯硕 (Kishore Mahbubani) 教授共同为校友会成立揭牌。马凯硕并做了题为“中国能否贡献全球化的领导力？”的主题演讲。超过 130 人出席晚会，包括上海政府官员、新加坡驻上海总领事馆代表、中国企业代表、新加坡政府机构和企业代表，以及其他校友会代表。

校友会创始会员共约 60 人，以公务员为主，也包括企业界和政府事业单位的人员。而由于主要成员都是官方派遣留学的，因此校友会受到李光耀公共政策学院和上海市有关方面的共同支持。校友会成立理事会，每年至少将召开一次年会，开展的活动主要包括学术、论坛、内部交流以及与校方的互动。

校友会几个目的

创会会长季晓焯也是上海市质量技术监督局副局长，去年在学院毕业。

作为校友会主要发起人之一，季晓焯告诉本报：“校友会有几个目的，一是凝聚校友力量，加强校友间的沟通与交流，二是增进校友与母校的联系，团结校友关心和支持母校发展；三是利用学习公共政策的优势，积极建言献策，为国家和上海的经济社会发展作出贡献；四是利用比较熟悉中新两地情况的优势，开展民间外交，为中新友好作贡献；五是促进与新加坡驻沪机构和企业的联系，为双方的经济、文化交流牵线搭桥；此外也将积极参加公益活动，服务和回馈社会。”

创会成员多表示在学院期间收获很大，来自浦东干部学院的刘根法认为，李光耀公共政策学院被誉为亚洲最好的公共政策学院，主要在于课程引进大量有实践经验的教师对真实的课题进行演绎。

有学员指出，课中有些发展中国家的案例，尽管未必是最先进的，但是，对中国反而很有参考价值。而参观新加坡各个政府机构也有助于深入思考公共服务的决策过程。

副会长耿靖表示，学院学员包括来自 50 个国家地区的公务员，大家可以相互了解亚洲不同地区的特点和问题，也同时介绍中国的现况给其他国家的朋友。

耿靖也是哈佛大学上海校友会秘书长，他认为，中国政府派遣各级官员参与这一课程，是很有远见的。今后随着中国的发展，也可以透过校友会邀请其他国家的同学实地考察上海和中国的经济等情况，促进民间交流，校友会也可以扮演政府的智库角色。

李光耀公共政策学院的中国学员至今以上海最多，季晓焯表示：“非常欢迎其他地区的校友参加活动，这对增进国内各地校友的交流、思路的拓展、信息的沟通、视野的扩展都是非常有益的。”